Приложение 1.
Приходько Т.А., 219-057-678
Конспект

занятия по развитию речи

«Превращение Снегурочки».

Задачи:

1. Развивать связную речь детей, воображение, фантазию, образное мышление. 

2. Совершенствовать умение придумывать продолжение сказки на заданную тему с использованием учебно-игрового пособия «Математический планшет». 

3. Воспитывать чувства сопереживания, эмпатии.

Оборудование:

Пиктограммы: «Настроение», «Математические планшеты», карточки – схемы для рисунков на планшете, иллюстрация к сказке «Снегурочка»

Ход занятия:
Воспитатель обращает внимание детей на иллюстрацию к русской народной сказке «Снегурочка»:

-Дети, посмотрите на эту картинку.  Что она вам  напоминает?

-Какую сказку? 

-  Как эта сказка закончилась?

Ответы детей.
Воспитатель:

-Да, дети, у этой сказки печальный конец. Когда я была маленькой такой, как вы, очень любила эту сказку. И мне всегда хотелось, чтобы она заканчивалась счастливо. Давайте придумаем новый счастливый конец этой сказки.  

-Скажите, какое настроение было у дедушки и бабушки, когда они узнали о том, что их внучка растаяла?

Подбор синонимов: грустное, невеселое, печальное, озабоченное, скорбное.
-Посмотрите на пиктограммы и выберите ту, которая отражает настроение дедушки и бабушки в момент, когда они узнали о своем несчастье.

Дети выбирают «грусть».

Воспитатель:

-Мы с вами хотим, чтобы был счастливый конец у сказки. Каким, по вашему мнению, должно быть выражение лиц дедушки и бабушки в конце сказки? 
Подбор пиктограммы. 
Подбор синонимов: веселые, счастливые, радостные, довольные.
Воспитатель:

-А как вы считаете, настроение дедушки и бабушки может сразу же стать таким?

Высказывания детей. 

Воспитатель:

-Чтобы это случилось, что-то должно было произойти. Мы должны с вами пофантазировать и придумать что-то необычное, что изменит настроение наших героев.
Воспитатель:

-Сказка заканчивается словами: «Снегурочка перепрыгнула через костер и превратилась в облачко». 
-Мы с вами сейчас облако нарисуем резиночками на «Математическом планшете» Соедините резиночками точки на планшете: Б-2, В-3, Б -4.

-В облако какой формы превратилась Снегурочка?

Ответы детей: «Треугольное».

Воспитатель:

-Подул легкий весенний ветерок, и по небу поплыли красивые облака. Давайте пофантазируем и оживим наши облака. 
Дети, выберите по своему желанию схемы предметов, в которые, по их мнению,  
могло превратиться облако,  рисуют предметы резиночками   на планшете.
Музыкальная пауза «Белые кораблики».
Воспитатель: Во что же превратилось у вас треугольное облачко?

(Рассказы детей).

Воспитатель:

-Как вы думаете, что делали дедушка и бабушка после того, как растаяла Снегурочка?

Ответы: Они грустили, горевали, плакали, печалились.

Воспитатель: 

-А в сказках говорят так: «Горевали-горевали дедушка и бабушка, кручинились, да делать нечего, надо дальше жить-поживать». Глянул дедушка на небо... Как вы думаете, какое выражение лица у него стало, когда он увидел ожившие на небе облака?

Дети: Удивленное. Дети находят пиктограмму «Удивление».
Воспитатель:
-А почему удивились дедушка и бабушка? 

Дети: Ведь это Снегурочка превратилась в легкие, пушистые облака. И она хотела успокоить дедушку и бабушку, порадовать. 

(Придумывание детьми нового эпизода сказки, связанного со своими нарисованными резиночками на планшете героями).

Воспитатель: 

-А что люди делаю, когда хотят порадовать человека?

Дети: Дарят подарки, цветы. И Снегурочка решила порадовать дедушку и бабушку первоцветами.

Воспитатель предлагает нарисовать цветы на «Математическом планшете» без помощи карточек- схем.

Самостоятельное рисование цветов на планшете.

Рассказывание конца сказки детьми.

1. «Посмотрели дедушка и бабушка на небо и увидели, что по небу летит красивый самолет, а в нем их Снегурочка с новыми друзьями. Самолет  покружился над домиком дедушки и бабушки, и рядом с  ним  выросли красивые цветы. Обрадовались дедушка и бабушка и стали жить-поживать и внучку в гости ждать».
2.  « Дедушка и бабушка увидели на небе большой пароход. Он вез красивые елочки и, букеты цветов и много - много подарков. А еще письмо от внучки. Прочитали письмо дедушка с бабушкой. Дедушка и говорит: «Давайте елочки и цветы сажать. Снегурочка прилетит к нам и очень обрадуется».
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Превращение Снегурочки.
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